



A la una de la tarde, y antes de proceder a la inauguración del edificio, el diputado provincial de Madrid y caudalado propietario de la localidad, D. Francisco Romero, congreso en su casa al presidente de la Diputación Sr. España; al expresidente señor Pérez de Soto; a los diputados provinciales del distrito de Getafe, Sres. Moral, Barrantes y Cunill; al conde de fondos provinciales, Sr. Corralos; al juez de primera instancia del distrito, Sr. Entrambasaguas, y a otras muchas personas de distinción...

EN EL AYUNTAMIENTO

A las cuatro menos cuarto ha celebrado ayer sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Angulo. Se procedió al sorteo de los concejales de la alcaidía y concejales que, como presidentes y sindicos, han de presenciar las operaciones del próximo sorteo de quintas, resultando elegidos: Para la primera zona: Los señores Ruizgómez, suplente, Sr. Menéndez Tejo; vocal, Sr. Rodríguez y Rodríguez. Segunda zona: Sr. Rubio; suplente, Sr. Escobar; vocal, Sr. La Ribra; suplente de vocal en ambas zonas, señor Menéndez Vega.

Los asuntos referentes a distribución de 80.000 pesetas para atenciones de las Casas de socorro y el de provisión de una farmacia en el distrito del Centro, fueron objeto de larga discusión, aprobándose después todos los asuntos que constituyen la hoja de despacho. En la capilla del palacio de los duques de Dania, se hacen todas las tardes oratorias para implorar del cielo el triunfo de nuestras armas y los beneficios de la paz. Los diarios de Malta llegados últimamente a Madrid, dan interesantes noticias sobre el estado de la isla...

Como noticia de actualidad, publicamos a continuación un sucinto extracto de la biografía del general Chinchilla, comandante jefe del segundo cuerpo de ejército de operaciones en Melilla. D. José Chinchilla Díaz Oñate, nació en Marbella en 1831, ingresando en el ejército en los veinte años de edad. En junio de 1856 pasó en las calles de Madrid al lado de O'Donnell. En 1857 fué a Cuba de ayudante del general Serrano, y en 1860 a Santo Domingo, tomando parte en aquella campaña. Después marchó con el ejército expedicionario de Méjico. Hallóse en la acción del 22 de junio de 1866 en Madrid con el duque de la Torre, contra los sublevados del cuartel de San Gil.

explosión del vapor Cabo Machichaco, hace saber a todas aquellas personas que viviendo fuera de Santander obtuvieron su subsistencia con los recursos que les proporcionaron individuos de su familia que hayan perecido en la catástrofe, que serán socorridos con las cantidades que la junta determine cuantas puedan hallarse en este caso, con certificado de las autoridades civiles, militares ó de Marina. Así mismo, esta junta se encarga de que sean socorridos y educados en los conventos y casas de Beneficencia, que para ello se han brindado, los niños y niñas huérfanos por aquél motivo hayan quedado abandonados. Entre varios presos de la cárcel de Oviedo se promovió el miércoles una violenta disputa, hiriendo gravemente con una navaja uno de ellos, llamado de otro apodoado Carril y llamado a otro.

TRIBUNALES. En la sección tercera de la Audiencia, a puerta cerrada, y ante el tribunal del jurado se ha celebrado ayer la vista de la causa seguida contra Bonifacio Alvarez, de 18 años de edad por el delito de violación, cometido en la persona de Permina Carroiro, de 70 años, cuyo hecho tuvo lugar en una cochera próxima al pueblo de Galdames. El jurado ha emitido veredicto de culpabilidad y el tribunal de derecho sancionó al Bonifacio Alvarez a cinco años de prisión correccional. La suscripción patriótica en el Circulo de la Unión Mercantil con motivo de los sucesos de Melilla, importaba hasta anteyer 29994'60 pesetas. Continúa abierta la suscripción. Por iniciativa y bajo la presidencia del ilustrado sacerdote D. Antonio Spínola, se ha constituido en Alcalá de Henares la comisión de distrito de la Cruz Roja. Han contribuido al acto las principales personas de la ciudad complu-

tense, mereciendo todas especial elogio por el celo é interés desplegado en tan humanitaria idea. Anoche dió su anunciada conferencia en la Sociedad Española de Hidrología Médica, el doctor María Perjujo, ante un público numeroso, en el que predominaba el elemento médico. El doctor conferenciante trató en su peroración de la «Ulcera del estómago», y en lugar de disquisiciones técnicas, abordó el problema, presentando una estadística detallada de las afecciones por él observadas y tratadas. El Dr. María Perjujo fué escuchado con gran complacencia y felicitado al final de su brillante y práctico discurso. Ha fallecido en esta corte la excelentísima Sra. D. María Cristina Campuzano, marquesa viuda de Casa-Pizarro, hermana de nuestros queridos amigos D. Gabriel y D. Estanislao Campuzano y ligada con vínculos de parentesco al contraalmirante de la armada D. Zoilo Sánchez Ocaña. Las excelentes virtudes de la finada, su claro talento y su exquisita amabilidad, la habían conquistado universal simpatías, no solo en la alta sociedad, sino aun entre las clases más modestas. Reciba su atribulada familia la expresión de nuestro más sincero pésame por tan irreparable pérdida. S. M. la reina ha firmado hoy varios decretos de carreteras. NOTICIAS DEL TEATRO REAL. Hoy sábado, para el turno 3.º, función 33 de abono, se cantará la ópera Favorita. El domingo para el turno 1.º, que aun no ha dió la ópera de Verdi, Traviata, se cantará por última vez en la presente temporada. Para el martes, 2.º turno, se prepara el Tannhäuser, de Wagner. El miércoles, para el tercer turno, se pondrá por primera vez en la actual temporada la bellísima ópera de Donizetti, Lucrecia Borgia, interpretada por la señora Darques, Giudice, Marconi y Navarriani. Por real orden de 29 de noviembre, se crea en Melilla un cuadro eventual con primeros y segundos tenientes de la escuela la reserva reintegrada de infantería, los cuales quedarán a las órdenes del general en jefe del ejército de operaciones en África, para que los destine a los cuerpos que componan aquel ejército, abonándose el sueldo entero de sus respectivos empleos y demás goces a que les da derecho la real orden de 13 de noviembre último, por la pagaduría del cuartel general, mientras permanezcan en dicho cuadro eventual, y cuando se les destine a cuerpo, el abono de sus sueldos se hará por estos, con cargo, en ambos casos, a las zonas ó regimientos de reserva a que están afectos y a que saguran perteneciendo para la reclamación de los expresados haberes. Un dependiente del Instituto provincial de Gerona se suicidó el miércoles disparándose un tiro en la sien. El suicida era casado y deja cinco hijos de corta edad. Parece haberse confirmado la noticia del naufragio del vapor Somorrostro, según vemos por los periódicos de Bilbao. El buque se ha ido a pique, salvándose milagrosamente toda la tripulación. Era propiedad del acandalado naviero bilbaíno D. José María Martínez de las Rivas; fué construido en Manchester el año 1873, expresamente para la conducción de mineral, y se dedicaba actualmente a la carrera entre Bilbao y Asturias, de cuyas minas de carbón transportaba no pocas cantidades. Las dimensiones del barco era estas: eslora, 33'00; manga, 8'40, y puntal, 3'20. Cargaba 483'36 toneladas y era de hierro. Su máquina tenía una fuerza expansiva de 43 caballos. Han llegado a Melilla los generales Primo de Rivera y Chinchilla. Los estudiantes del Instituto de San Isidro saldrán el domingo próximo a postular por las calles de Madrid, en vista del buen resultado que obtuvie-

ran la vez anterior, en que a pesar del poco tiempo que invirtieron en postular, recaudaron la cantidad de 475 pesetas con 90 céntimos, cuya suma fué entregada al señor gobernador con destino a los heridos de Melilla. Lo que se recaude el domingo próximo será destinado para las víctimas de Santander. S. M. la reina ha firmado ayer los siguientes decretos del ministerio de Ultramar. Concediendo naturalización española al subdito chino D. Carlos Palanca Tan Tiagun. Segregando del juzgado municipal del Vedado (Habana), el barrio de San Lázaro, y agregándolo al del Pilar. NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS. Mañana domingo se pondrá en escena por la tarde en el teatro de la Comedia la tan aplaudida obra en cuatro actos de D. Benito Pérez Galdós, La loca de la casa. A ruegos de muchos admiradores de la señorita Bofill, que no pueden asistir a las funciones de los días laborables, han conseguido de esta notable artista que por última vez tome parte en la función del domingo, noche, poniéndose con este fin en escena en el teatro de la Zarzuela la aplaudida obra de Ramos Carrión, Vital Aza y Chapi, El rey que robó. El próximo domingo se verificará en el teatro Lara una variada función a las cuatro y media de la tarde, poniéndose en escena las aplaudidas obras cómicas González y González (dos actos); y por primera vez por la tarde El brazo derecho y El bastón. La empresa del teatro de Madrid ha contratado una excelente compañía de zarzuela, cuyo debut se verificará el sábado próximo. En dicha función, cuyos productos se destinan al Asilo de Cigarceras, se pondrán en escena las aplaudidas zarzuelas El monaguillo y La gran montaña rusa y el aplaudido cuadro dramático Los héroes de Melilla, en el que toma parte el batallón de ochenta señores, que cada día alcanza mayor éxito. Hoy sábado se verificará la inauguración de la temporada de invierno en el Circo de Colón, siendo a beneficio del ejército de Melilla dicha función: pasado mañana domingo se verificarán dos funciones, por tarde y noche. Nos escriben de Ucles que el día 29 de noviembre, con grande entusiasmo y procedidos de la banda de música de la Villa, salieron las autoridades civiles y eclesiásticas a recaudar fondos en favor de los heridos de Melilla; y a pesar del estado angustioso en que se encuentra dicha localidad, por las horrosas tormentas de los días 14 y 15 de setiembre último, se recogieron 145 pesetas 77 céntimos, viéndose pobres de solemnidad, sin más patrimonio que la caridad pública, dar su moneda de 40 céntimos, mostrando en su semblante el sentimiento de no poder dar mayor suma; todo esto acompañado de entusiastas vivas al rey, a la reina, a la religión y a la patria. Los fondos recaudados se han remitido por conducto del comandante del puesto de la guardia civil de aquella villa, al señor presidente de la Audiencia de la capital (Cuenca). Bajo la presidencia del gobernador militar de Vigo, general La Portilla, se ha celebrado en el palacio de la Diputación de Pontevedra una reunión para tratar del proyectado armaniento con que piensa dotarse al regimiento de Murcia, asistiendo todas las autoridades y representaciones de los pueblos de la provincia y de todas las clases sociales. Se nombró una directiva, que bajo la presidencia del referido general dirigieran todos los trabajos que han de realizarse con el expresado objeto. El general La Portilla ha pronunciado un patriótico discurso encaminado a recomendar a todos el deber en que están los pueblos de hacer un sacrificio en estas circunstancias para contribuir con sus recursos y a medida de sus fuerzas a costear los gastos que es preciso hacer para colocar muy alto el honor de la patria.

También habló, y con mucha elocuencia, el presidente de la Diputación Sr. Guerra. Todos los alcaldes de la provincia se han adherido a los acuerdos. De conformidad con el veredicto del jurado, la Audiencia de Tarragona ha sancionado a muerte a un reo acusado de asesinato. Procede la causa del juzgado de Vendrell, sobre robo y homicidio cometido en la persona del «Tío Pepe», que no ha podido ser identificado, contra Rosendo Sauri y Jaime Carbonell. Los hechos orígen de esta causa tuvieron lugar el día 23 de abril de 1893 en Altafulla. En una finca denominada La Prensa se encontró el cadáver de un mendigo á quien habían robado, siguiéndose el procedimiento contra ambos procesados. Los jurados pronunciaron el veredicto de culpabilidad, apreciando respecto al primero las atenuantes de nocturnidad, despolvidad y reincidencia, y en cuanto al segundo, haciéndolo responsable, como cómplice del delito con las agravantes mencionadas. El fiscal solicitó se impusiera la pena de muerte al primero, como autor del hecho, y al segundo, como cómplice, la de veinte años de cadena. El abogado defensor de Carbonell, estimó que debía absolverse, por cuanto el veredicto declaraba su culpabilidad. La sala, después de dos horas de deliberación, dictó sentencia de conformidad con la petición fiscal. La empresa de la Plaza de Toros dispone para el próximo domingo una buena novillada con una notable baja de novillos. Se lidiarán cuatro toros útiles por las cuadrillas de Blauquero y Vicente Ferrer, un becerro por la cuadrilla de niños capitaneada por Manuel García Revértiz, y cuatro novillos embolados para los aficionados. Hace presente igualmente la empresa que los billetes de las novilladas del 19 y 26 del corriente no sirven para la del domingo próximo, y que pueden, las personas que no los haya devuelto, canjearlos ó recoger su importe el sábado, en el despacho de la calle de Sevilla, de 12 de la mañana al anochecer. Las noticias de Melilla referentes a la actitud de paz en que se encuentran las kabilas, han sido ayer recibidas con mucha satisfacción, si bien se cree que no se acabará el fuerte sin algún combate. Dice que el hermano del sultán hace todo género de esfuerzos para que la sumisión de los rebeldes continúe; pero que sería siempre poco eficaz sus medios, sino se hubiera llevado al convencimiento de las kabilas nuestra resolución decidida de mantener los derechos que tenemos en aquel territorio con el envío de los refuerzos, confirmada por el último feliz acuerdo de encomendar al fin de la guerra al general Martínez Campos. Los juicios sobre el fin de la contienda son muy optimistas. El vapor Montevideo que salió a vapor de Cádiz con rumbo a la Habana y escales, ha vuelto de arribado al anoche por avería en el tubo principal del vapor. La delegación de la compañía Transatlántica procede activamente a la reparación, y espera que el buque pueda seguir su viaje. Los diputados por Puerto Rico señores García Molinas y Balbás han presentado al Sr. Maura una instancia de la prensa de aquella antilla, pidiendo que con motivo de la celebración del cuarto centenario del descubrimiento de la isla, que ahora se celebra, se conceda una amnistía a los periodistas puertorriqueños procesados ó sentenciados por delito de imprenta. Como ya hay precedentes de hechos semejantes y como se trata de una cosa que ha de ser muy bien recibida por la opinión, parece que el gobierno está inclinado a acceder a la petición de nuestros compañeros de Puerto Rico, cosa que celebraremos infinito. Ayer tarde ha conferenciado con el

caído de rodillas, atormentada por largos sollozos, y balbuceaba: —¿El sacrificio está cumplido! ¡Dios mío... llamadme! ¡Estoy dispuesta a comparecer ante vos! Después de algunos minutos de vacilación, la baronesa de Kernizan se decidió a ir a unirse a su tía. Había vuelto a tomar su cara el mismo desolado aspecto que a su llegada; y cuando se inclinó para levantar a la Marquesa, que seguía prosternada, sollozaba como si su alma hubiera sido desgarrada por la mayor pena. —¿Os lo suplico, mi querida y buena tía... No os ocultéis más para llorar; yo quiero ocupar de vuestro dolor... Vamos, —dijo fingiendo el mayor afecto— ¡Perdón!... ¡Perdón!... ¡Perdón!

El cura Promeront, como era del país, conoció estas cosas; y las tenía tan arraigadas en el corazón, que después de haber dudado de ellas durante su estancia en el seminario, se habían apoderado de él más que nunca cuando le confilaron las almas de su aldea. Y fué una cruel desilusión cuando se supo en el pueblo que el nuevo cura no era de la Bretaña; Roger Gardain, un anciano alto, que llegó muy pocos días después de la muerte del antiguo cura y que desagradó inmediatamente a la población por sus modales bruscos y su manera de andar que denotaban más bien un antiguo soldado que un servidor de Dios. No se podía decir, sin embargo, que tuviera mala cara; pero era demasiado enérgico; tenía la frente alta, sin un cabello; la nariz recta, un poco delgada; la mandíbula inferior saliente, la barba cuadrada y los ojos color gris, penetrantes, ojos que miraban al interior y no se dulcificaban sino rara vez. Sin embargo, cuando el primer domingo, de espaldas al altar, pronunció una corta plática sobre el eterno y hermoso asunto: «Amaos los unos a los otros», produjo el mejor efecto. Con su corona de cabellos blancos, los brazos levantados hacia el cielo y la mirada inspirada, se parecía a los viejos sacerdotes de otros tiempos. Pero su voz tenía una entonación de mando que sorprendía, sobre todo, acostumbrados como estaban los habitantes de aquella aldea a oír los cariñosos sermones del cura Premorell. El nuevo cura decía: «Amaos los unos a los otros» como hubiera dicho: «¡Cargad el triquete!» Y despachaba la misa diez minutos menos que su antecesor, a lo cual los muchachos no encontraban nada que decir; pero que fué lo que colmó la exasperación de las viejas bretonas. Las vísperas se despachaban a paso de carga y se pudo bailar diez minutos antes delante de la vieja iglesia de granito. El nuevo cura pasó por en medio de los bailarines, les miró con bondad, y fué a pasearse a la orilla del mar. Entre tanto, las personas juiciosas decían que era preciso esperar a ver su conducta en el momento de las elecciones, antes de juzgar, porque llegaba Trevenec a la apertura de un período electoral. Votaría el pueblo a los diputados republicanos, co-

mo aconsejaban los marineros jóvenes que volvían de prestar su servicio en la armada, ó continuaria votando a los diputados realistas, según el deseo de la castellana de Trevenec? Se consultó al cura con toda especie de rodeos. El cura contestó simplemente: —¿No ha dicho Dios, «Dad al César lo que es del César»? ¿Por qué ha de ser Dios enemigo de la república, si la república no es enemiga de Dios? Esta contestación fenomenal, en labios de un cura de Trevenec, fué contada en todo el obispado, en donde excitó una gran cólera; y se creyó que el cura Gardain iba a ser destituido como un simple subprefecto. Pero después de negociaciones habidas entre París y el arzobispado, los habitantes de Trevenec supieron que tenían que acomodarse a su nuevo párroco, porque él se encontraba muy bien en aquel rincón de Bretaña y era de esas gentes «a quienes no se puede destituir.» El cura, que por otra parte parecía ignorar estas pequeñas intrigas, aunque las conocía hasta en sus menores detalles, se instaló sosegadamente, como el hombre que no tiene intención de desalojar el campo en mucho tiempo. Y esta instalación causó nuevas sorpresas; los habitantes de Trevenec no conocían las delicadezas del confort moderno, y el nuevo cura las apreciaba como hombre delicado. Su mobiliario era muy sencillo; pero comparado con los muebles desventajados del cura Premorell, despertaba ideas de lujo. El cuarto de tocador, chocaba sobre todo a aquellas pobres gentes; un cuarto de tocador con baño, aparato para duchas y una jofaina de cristal azul; ¡era cosa de hacerse cruces ver semejantes invenciones en casa de un ministro de Dios!... ¡Después una biblioteca! ¡Y en la sala de la biblioteca un piano! Terminada su instalación, fué el cura a visitar a los notables del país, todos se encontraron un poco intimidados, porque tenía modales distinguidos y una manera de hablar a las mujeres, que no por caer de unión era menos seductoras. Algunas le preguntaron, con intención sabida, ido ya al castillo; hizo como que lo comprendía el por qué de la pregunta. No, no había ido todavía; como esa visita era la más distante, la dejaría para

la última. Y como si hubiera puesto empeño en no inclinarse ante el poder señorial de la vieja Marquesa, no se decidió, en efecto, a hacer esta visita sino cuando hubo visitado a todos los demás feligreses. Fué un domingo cuando se propuso hacerla, un día hermoso, después de vísperas. Todo el pueblo estaba reunido en la plaza, delante de la iglesia, desde donde se veía perfectamente el castillo. Y desde allí vieron al cura que se dirigía a casa de la Marquesa, subiendo a veces por las rocas para acortar el camino, y que parecía tan tranquilo como el día que había ido a visitar a la mujer más pobre del pueblo. Cuando vieron que llegaba a la puerta y que levantaba el brazo, hubo un gran silencio. Se imaginaban oír el sonido de la campana, y adivinaban a María Juana, siempre alerta, a pesar de sus setenta años, corriendo para recibir órdenes de su ama. La puerta se abrió; hubo un medio minuto de conversación entre el cura y la persona que la había abierto; después el cura emprendió de nuevo el regreso. No había sido recibido. ¡Cosa inaudita! ¡Cosa increíble, que los pescadores de Trevenec no podían admitir, a pesar de la evidencia!... ¡La guerra estaba declarada entre el castillo y el presbiterio! Pero el cura no parecía ofendido; se volvió tranquilamente a casa, después de haber saludado a su paso a las hermosas muchachas que principiaban a ser partidarias de él; y al anochecer tocó en el piano cosas tan dulces, tan tiernas y arrebatadoras, que se formaron grupos para escucharle. ¿Adivinó que tenía auditorio? Después de las cosas desconocidas que había tocado, hizo oír un aire bretón, un aire que los muchachos cantaban por las mañanas al preparar los barcos de pesca. Y esto causó una penetrante emoción a sus feligreses. Muchas semanas pasaron sin que ocurriera ningún nuevo incidente; los habitantes de Trevenec, trataban de acostumbrarse a su nuevo párroco sin poder resolverse a pactar con él. En cuanto a la castellana, no ocultaba su hostilidad. Y el cura mostraba una

no me, sin embargo el señor Quessada. La misa y oficio divino son de Santa Bibiana. VISITA DE LA CORTE DE MARÍA. Nuestra Señora de la Esperanza en Jante del Auxilio en San Lorenzo o de las Maravillas en sus dos iglesias. «En el oratorio del Santísimo Sacramento habrá todos los sábados salvo al toque de acciones. Los domingos y días de fiesta misa solemne a las diez y media de la mañana. Los domingos de adviento, al toque de las oraciones, ejercicios con sermon, que predicará el señor rector. El Boletín Eclesiástico de la diócesis de Madrid Alcalá publica en su último número la siguiente circular: «En virtud de las facultades especiales que nuestro santísimo padre el papa León XIII se dignó conferir a nuestro excelentísimo e ilustrísimo obispo de Madrid, Sr. D. Juan de S. E. I. bendicido solemnemente al pueblo, en nombre de Su Santidad, el día 8 del próximo mes de diciembre, fecha de la Concepción Inmaculada de la Santísima Virgen María, y conceder indulgencia plenaria a los fieles de ambos sexos que, verdaderamente arrepentidos, después de haberse confesado y recibido la sagrada comunión, se hallasen presentes en la santa iglesia, oatedral, durante la misa que, con el auxilio de Dios, celebrará pontifical. Lo que ordeno de S. E. I. se hace saber a los fieles para que puedan aprovecharse de esta gracia singular, y se encargó a los reverendos parrocos que lo comuniquen oportunamente a sus respectivos feligreses. Madrid 30 de noviembre de 1893.—Dr. Julián de Diego I. Alcaide, arcediano secretario.» Obra de la propagación de la «Junta diocesana de Madrid-Alcalá. Con el fin de solemnizar la festividad de San Francisco Javier, patrono de esta santa Obra, habrá comunión general, a las ocho, en la iglesia parroquial de San José, o día 3 del mes próximo de la diócesis de Madrid, Sr. Obispo de Madrid, Sr. D. Juan de S. E. I. bendicido, y por la tarde predicará la junta general que celebrará a las tres y a las cinco de la tarde, y después habrá reserva solemne.

«En el oratorio del Santísimo Sacramento habrá todos los sábados salvo al toque de acciones. Los domingos y días de fiesta misa solemne a las diez y media de la mañana. Los domingos de adviento, al toque de las oraciones, ejercicios con sermon, que predicará el señor rector. El Boletín Eclesiástico de la diócesis de Madrid Alcalá publica en su último número la siguiente circular: «En virtud de las facultades especiales que nuestro santísimo padre el papa León XIII se dignó conferir a nuestro excelentísimo e ilustrísimo obispo de Madrid, Sr. D. Juan de S. E. I. bendicido solemnemente al pueblo, en nombre de Su Santidad, el día 8 del próximo mes de diciembre, fecha de la Concepción Inmaculada de la Santísima Virgen María, y conceder indulgencia plenaria a los fieles de ambos sexos que, verdaderamente arrepentidos, después de haberse confesado y recibido la sagrada comunión, se hallasen presentes en la santa iglesia, oatedral, durante la misa que, con el auxilio de Dios, celebrará pontifical. Lo que ordeno de S. E. I. se hace saber a los fieles para que puedan aprovecharse de esta gracia singular, y se encargó a los reverendos parrocos que lo comuniquen oportunamente a sus respectivos feligreses. Madrid 30 de noviembre de 1893.—Dr. Julián de Diego I. Alcaide, arcediano secretario.» Obra de la propagación de la «Junta diocesana de Madrid-Alcalá. Con el fin de solemnizar la festividad de San Francisco Javier, patrono de esta santa Obra, habrá comunión general, a las ocho, en la iglesia parroquial de San José, o día 3 del mes próximo de la diócesis de Madrid, Sr. Obispo de Madrid, Sr. D. Juan de S. E. I. bendicido, y por la tarde predicará la junta general que celebrará a las tres y a las cinco de la tarde, y después habrá reserva solemne.

El Sr. Gamazo ha recibido ayer tarde a una comisión del comité de París de la compañía del ferrocarril del Norte de España...

CRISIS EN FRANCIA

El nuevo ministerio. París 1.º, 8 a. A las cinco de la tarde se da como terminada la formación del gabinete...

Como he anunciado en mi telegrama anterior, no se dará oficialmente por constituido el gabinete hasta después de redactada y aprobada la declaración ministerial.

ÚLTIMA HORA

El señor ministro de la Guerra recibió ayer varios telegramas del general Martínez Campos. Según ellos, a las ocho de la mañana se reanudaron las obras de construcción del fuerte Sidi-Aguariach...

Los telegramas oficiales que hasta las siete de la noche han llegado a nuestro poder son los siguientes: Mellilla 1.º, 8 m. El ayudante de marina al ministro...

Mellilla 1.º, 11 m. Llegó el vapor Baldomero Iglesias, procedente de Málaga, con tropas de infantería y caballería.

Mellilla 1.º, 9 m. General en jefe al ministro de la Guerra: A las once de la mañana del día de hoy será pasado por las armas el conde José Farreu Riera...

Mellilla 1.º, 11 m. General en jefe al ministro de la Guerra: Efectuada ejecución del penado José Farreu Riera.

Table with 3 columns: Puntos públicos, Del 30, Del 1. Rows include various financial data like 'Deuda perpetua al 4 1/2 por 100'.

IMPRESIONES BURSÁTILES. Con 60 céntimos de alza se ha cotizado la noticia de Mellilla. Mayor huída sería la oscilación si los francos...

EDICION DE LA MAÑANA MELILLA TELEGRAMAS URGENTES

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Por Málaga 1 4'20 t.

Dia 29

Muley Araaf-La conferencia

Dia 28

La llegada del general

Como el cable está solo a la disposición del gobierno, y por el temporal no pudieron salir vapores de Melilla en los días pasados...

Desde que aquí se supo el nombramiento y viaje del general Martínez Campos para ponerse al frente del ejército, todas las conversaciones versaban sobre el acuerdo del gobierno...

Supone que había salido de Málaga a las diez de la noche, y que a consecuencia del estado del mar no podía llegar hasta la una de la tarde...

Un moro con un síncope.—Ni por cosas! Un moro del acompañamiento del príncipe, mejor vestido que los demás, sufrió un síncope y cayó redondo al suelo...

Regalo rechazado. Muley Araaf ofreció a Martínez Campos un magnífico caballo toro, que el general no aceptó.

Fin de la conferencia. El príncipe salió muy contrariado de la conferencia hacia el campamento. Macías le acompañó hasta muy cerca de los límites.

Alegria general.—Vivas entusiastas. Terminada la conferencia, se quedó el general un buen rato en el llano de Instrucción, rodeándole mucha gente...

En la tierra firme. En el primer escalón del embarcadero esperaban los generales Macías, Ortega y Berriz.

Preparativos. Se está disponiendo todo lo necesario para emprender mañana las obras del fuerte Sidi-Aguariach.

Los trabajos de fortificación. Las obras siguieron hoy como siempre. Los trabajos fueron protegidos por los regimientos de Vad-Rás y Canarias...

Un prisionero. El capitán Ariza ha cogido un moro próximo al cerro de Santiago. Este prisionero marchaba con otro que escapó.

Periodistas en libertad. El fiscal que entiende en la sumaria informó que no envuelve delito la conducta de los periodistas Sres. Muñoz y Molina...

La actitud de Martínez Campos. Respecto a la conferencia, manifestó que había hecho y tiene orden del sultán de llevar a las kabilas del interior para castigar a los riffeños...

Dia 30

Antes del avance de la tropa.

Desde las once de la noche hasta la mañana ha llovido horrosamente. Al amanecer cambió el tiempo.

El avance. Disposición de las tropas. A las once de la mañana sale el coronel de estado mayor Sr. Navarro...

En el campo de Aguariach. Conferencias particulares.—Martínez Campos y el bajá. Replanteo del fuerte.—Moros de paz.—Vuelta al campamento.

Los primeros que llegan al sitio donde estuvo la caseta, varias veces destruida por los moros, fueron el coronel Navarro y el capitán Rojo.

El general Martínez Campos, acompañado del bajá, que había ido a esperar a los moros, llegó también acompañado de los ingenieros.

Después de lo que se dice al bajá que el retirará por la noche los soldados para evitar alarmas, pero que seguirá construyendo el fuerte al otro día.

El general se niega, añadiendo que ni en el caso de una acción permitida semejante para conservar la disciplina del ejército.

Después de una serie de mutuos cumplidos, se retira el general con sus ayudantes, no tardando en volver para volver a las obras.

Los gastos de la compañía de Melilla, por quebranto de cambios, ascendieron el año anterior a 6 millones de pesetas, si no recordamos mal.

El Consejo empezó despachando varios expedientes de Guerra para adquisición de material.

Este fué el primero de los asuntos de importancia tratados en Consejo. Se recordará que en el día miércoles habló el señor ministro de la Guerra de la dificultad de cumplir el precepto de la ley de ascensos...

Este fué el primero de los asuntos de importancia tratados en Consejo. Se recordará que en el día miércoles habló el señor ministro de la Guerra de la dificultad de cumplir el precepto de la ley de ascensos...

Este fué el primero de los asuntos de importancia tratados en Consejo. Se recordará que en el día miércoles habló el señor ministro de la Guerra de la dificultad de cumplir el precepto de la ley de ascensos...

Este fué el primero de los asuntos de importancia tratados en Consejo. Se recordará que en el día miércoles habló el señor ministro de la Guerra de la dificultad de cumplir el precepto de la ley de ascensos...

Este fué el primero de los asuntos de importancia tratados en Consejo. Se recordará que en el día miércoles habló el señor ministro de la Guerra de la dificultad de cumplir el precepto de la ley de ascensos...

Este fué el primero de los asuntos de importancia tratados en Consejo. Se recordará que en el día miércoles habló el señor ministro de la Guerra de la dificultad de cumplir el precepto de la ley de ascensos...

La Junta consultiva de Guerra no fué tan escrupulosa. Atendiendo sobre todo al aspecto y a las conveniencias militares, propuso en su informe que la ley debía ser modificada en el punto indicado.

El expediente quedó en tal estado en el ministerio de la Guerra desde hace diez o doce meses, y el general López Domínguez lo llevó anoche al Consejo manifestando su conformidad con la Junta.

El asunto que más largamente ocupó la atención del Consejo, y el que en realidad había motivado su convocatoria, fué el relativo a la situación de las compañías de los ferrocarriles.

El señor ministro de Fomento dió extensa cuenta del estado de la cuestión y de sus antecedentes, pues desde hace algunos meses venía considerando a ella especial atención.

Los gastos de la compañía de Melilla, por quebranto de cambios, ascendieron el año anterior a 6 millones de pesetas, si no recordamos mal.

El Consejo empezó despachando varios expedientes de Guerra para adquisición de material.

Este fué el primero de los asuntos de importancia tratados en Consejo. Se recordará que en el día miércoles habló el señor ministro de la Guerra de la dificultad de cumplir el precepto de la ley de ascensos...

Este fué el primero de los asuntos de importancia tratados en Consejo. Se recordará que en el día miércoles habló el señor ministro de la Guerra de la dificultad de cumplir el precepto de la ley de ascensos...

Este fué el primero de los asuntos de importancia tratados en Consejo. Se recordará que en el día miércoles habló el señor ministro de la Guerra de la dificultad de cumplir el precepto de la ley de ascensos...

Este fué el primero de los asuntos de importancia tratados en Consejo. Se recordará que en el día miércoles habló el señor ministro de la Guerra de la dificultad de cumplir el precepto de la ley de ascensos...

Este fué el primero de los asuntos de importancia tratados en Consejo. Se recordará que en el día miércoles habló el señor ministro de la Guerra de la dificultad de cumplir el precepto de la ley de ascensos...

